
⑤
状態方程式より

P に n R T い 1 0

（l）全体の質量がpV[kg）でM[kg）あたりが /molなので

n=悲 is
① に②を代入して

pv=TRT
⇒ TP=塗、， - _ -定 . （REMも一定なので）

（2） 前間（1）より

※ 一定
なので、気体の状態が変化したとき、

f = E い ③
が成立する。
問題文の音速の式

で I T F
に代入できるよう③を変形すると

が謌
となり、代入すると

ひこFTEEF い40
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1回か続き
一方でTo=0とのときの音速ながひに331Tsなので
ひにYPOTFE

⇒3 3 1 = G . . . ⑤
となる。

④ に⑤と、To二27341.T=To t t = 2 7 3 + t [ k ］ を 代 入 し て
ひ=331TTETFE

= 3 3 | | I t J j
i . 331 （1+が通） に I》逷）
=331+23'Tt

た 33 1+0 .は
. n e t

3-2.1力学的波動B発展問題 2 / 9



1凹ャングの干渉と同様の実験である .

\\今
年'蔘明
孚𨗈
」一の谷
う
経路差
= a si nA

(l） 干渉の条件は 経路差が位相2た分で
強め合う E同位相で重なってる

ということ .（経路差）=（半波長）×（偶数）

⇒ a s i nA T か？.籩嶽・一→
こ こ で
0 < 0 < 9 0 0なので

t < 入くひ與
Oくたくた

. . . 0くれくが- _ -，、（ロ）
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1回続き
（2）

⇒ （経路差=入）nfje※氎近強
姶測
（11） 経路差は IT-ATで求まり、これが入るので

た B D - A T

=TTE-FEET
_ノ_1の三平方

Tennesse
e の三平方

（ニ） BDについて

B I =がいい.TT/dF+TjE、贈だ。

u n t i l
= l

f+GET）で）問題文に
ある近似を行う.

E l l i e ｝
ニl+との-2
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12（

!

2）続 き

同様にATを近似して

ATV E E E E
t.ltかで）-2

（ハ）の式に代入して
入 = B I - AT
=e+いもも「_たがで_「｝

= E x
た） ヤングの実験と同じ

現象が音波でも起こるのだ
1別に學（ニ） 経路差は下図の a s i nAの部分ともいえる.

※；-.-......・・米茶ほぼ同じ長さ
1か？ーーーっ

ここで s i n A ÷ t a n Aと近似すると .
s i nA÷ t a nA t

となるので経路差は
（経路差）=asi n A=fame

に）
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国 一ニ300Hz

犭雲
"

翊

入=21であり ひ=fオなので
f=，も= IgEが問題文にある式を導いた。）

（1） おもりの重さをふやす⇒Sを2%増やす
たが f f ⇒ f ' = I G E と変化する

i .邐=F=いた唁裴窪
麗。

= 1 + 0 . 0 1

（1to、02）
で き I t I・0.02 の近似、について

a《 1のとき
（1toy"E I t n a とできる近イ以を使っている。

（例） （1+0.01）2= It器、01，+災

恋 -

#

品
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囮続き
（2）（3）○初め うなりが2回

⇒ 2 9 8 H zか 3 0 2 H Z

#$

うなりが5回
⇒ 2 9 5H z か 3 0 5HZ

fは増加するはずなので
2 9 8 H z→ 3 0 5 H Z

か
3 0 2 H Z → 3 0 5 H Z

fが1%（約3HZ）増えるのは
きたし叕Ittng，の方であ
る
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I Iクントの実験

鎔馬！鬭
2ii.ie 金属の端は

自由端となる
ので腹となる

☆ Aで気柱側は節となり、金属棒側が腹になっているのは？

Ttftt属の振動
空気の振動 Aの振動
し振幅

#

） （振幅の （振幅の
H

Aの振動は0と見なせる Aの振動は0と見なせない
Aは固定端

"

Aは自由端

* 系従波なので振動の向きは図の左右方向である.

* 金属の固定位置をかえることで下図のように
振動することもありえる。

= 一 ・ ・こども . . . . _ E H - _ -
に2倍振動 =ラはならない
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I D続き
図から 気柱内の波の波長入室は（l）

逕= d ：か言いまし
（2） ひ=f入より

V = f、空2d

澄で
（3） 図から 金属棒の波の波長入棒は

も棒ニ l i .入棒=2 l
14） ひ=ftより

ひ=f棒 '29 2f棒=f空なので
ひーf空・2l
ひ=通・2l

i . ひ=en
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